
  

 

Niederschrift 

der 29. Sitzung des Ortschaftsrates Domersleben 

am 18.10.2018 Kulturhaus, Martin-Selber-Str. 4  

AZ: 101505.18.03-29  

 
 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende:  20:40 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Helge Szameitpreuß   

Mitglieder 

Herr Detlef Hetke   

Frau Cindy Kramer   

Herr Ralf Schmidt   

Frau Iris Schneider   

Frau Silke Wiese   

 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Herr Guido Behrendt   

Herr Lutz Fähse   

Herr Ralf Kramer   

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
 

 2   Hauptsatzung der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 58/BM/18 
 

 3   Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 4   Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 22.08.2018  

 5   Bericht des Ortsbürgermeisters  

 6   Einwohnerfragestunde  

 7   Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Nichtöffentlicher Teil 

 8   Genehmigung der Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 22.08.2018  

 9   Pachtvertrag Schafstall Domersleben 

Vorlage: 01/OR/18 
 

 10   Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

 

 

1 Bürger  
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Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung fest. Mit 6 Ortschaftsräten ist die Beschlussfähigkeit gegeben.  

 

TOP  3 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt ob es Änderungsanträge gibt.  

 

Durch einen technischen Fehler ist der TOP zur Hauptsatzung als TOP 02 aufgeführt, dieser 

muss nach TOP 05 beraten werden.  

 

geändert Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  4 Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 22.08.2018 

 

mehrheitlich beschlossen Ja 4  Nein 2  Enthaltung 2  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  5 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

OBM Szameitpreuß 

- teilt mit, dass er glaubt, dass das Breitbandvorhaben in der Stadt Wanzleben – Börde 

wahrscheinlich nicht umgesetzt wird. 

- verliest die E-Mail von Herrn Küpper zu Anfragen aus dem, Protokoll. 

Einfriedung Friedhof: 

Das erforderliche Material steht zur Verfügung. Wie mit dem Bürgermeister besprochen, 

wurde eine Unterstützung bei der Aufstellung angekündigt. Frau Axmann hat den Auftrag den 

Ablauf zu organisieren. Inwieweit die Maßnahme tatsächlich dazu führt, die Rehe vom Fried-

hof fern zu halten ist eher unwahrscheinlich, da an vielen Stellen der Zugang für die Tiere 

möglich ist.  

 

Stoffbänder am Geländer Sarre, Krugberg 

Die Stoffbänder sollten von denen, die Sie angebracht haben auch entfernt werden. 

Die Gießkannen werden ergänzt. 

 

Spielpatz, Wohngebit Hinter der Bauerwand 

Der Zaun am Spielplatz ist beräumt wurden. 

 

TOP  2 Hauptsatzung der Stadt Wanzleben - Börde 

Vorlage: 58/BM/18 

 

OBM Szameitpreuß 

- war zunächst verwirrt über den Entwurf. In einem Schriftwechsel verständigten 

sich einige OBM untereinander, dass man dem neuen Stadtrat die Änderung der Hauptsatzung 

überlassen sollte. 

- findet am Schlimmsten, im gesamten Entwurf, den Wegfall der Anlage 1 der 

bestehenden Satzung. Es gibt dann keine Zuständigkeit mehr des Ortschaftsrates für die ge-

meindlichen Objekte (Der Gebietsänderungsvertrag hat für ihn eine unbegrenzte Laufzeit.).  
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Herr Schmidt 

- die Reduzierung der Ausschüsse findet er zu krass. Der Finanzausschuss sollte 

eigenständig bleiben. Eine Reduzierung der Ortschaftsräte ist für ihn der falsche Schritt. Eine 

Abschaffung der sachkundigen Einwohner kann er gar nicht nachvollziehen. Eine Reduzie-

rung der Schaukästen lehnt er ebenfalls ab, wie sollen sich die älteren Bürger informieren, die 

noch nichts mit dem Internet zu tun haben. 

 

Zusammenfassung: 

Der Ortschaftsrat ist sich einig, dass der Wirtschaftsausschuss in den Bauausschuss integriert 

werden kann, aber der Finanzausschuss muss separat bleiben. 

Außerdem sollte der neue Stadtrat über eine Hauptsatzung entscheiden. 

 

OBM Szameitpreuß 

- glaubt, dass der Satzungsentwurf gegen den Gebietsänderungsvertrag spricht. 

- ist dafür, dass der Ortschaftsrat beschließt, dass der Satzungsentwurf erst in der 

nächsten Kommunalwahlperiode beraten wird..  

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben – Börde beschließt die Hauptsatzung der Stadt Wanzleben - 

Börde. 

 

einstimmig abgelehnt Ja 0  Nein 6  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

TOP  6 Einwohnerfragestunde 

 

Herr Merbt 

- trägt im Namen seines Nachbarn, R. Voigt vor, ob für den Schafhof die Blaufichte aus 

seinem Vorgarten genutzt werden will. 

 

Frau Kramer 

- in diesem Jahr gibt es bereits eine Baumspende. Sie wird sich das für das kommende 

Jahr vormerken. 

 

TOP  7 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Frau Wiese 

- fragt, wann die Schilder vom Breitband entfernt werden.  

Verantwortlich: Ordnungsamt 

- erwähnt, dass heute noch eine Veranstaltung zum Breitband stattfindet, auf der Ideen 

aufgezeigt werden, was noch möglich ist, um den Breitbandausbau doch noch zu reali-

sieren. 

 

Frau Kramer 

- bedauert, dass der Ortschaftsrat seitens der Verwaltung keine Informationen mehr er-

hält, was im Ort vor sich geht. (Telekom-Turm) 

 

Herr Schmidt 

- spricht die sehr würdige Veranstaltung zur Ehrung der Bürger an. Es war ein sehr 

würdiger Rahmen und er hat den OBM sehr gern vertreten. Herr Träger bedankte sich recht 

herzlich für die Ehrung des Ortes. 
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OBM Szameitpreuß 

- verabschiedet Herrn Merbt. 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Helge Szameitpreuß gez. Ina Nohr 

Vorsitzender  Protokollant(in) 

 


